

茂名“恐龙蛋”无核荔枝远销新加坡

■茂名日报社全媒体记者 何康源 郭瑞祥

本报讯 进入6月中旬,茂名的荔枝季已进入尾声。然而,在化州市那务镇一处荔枝园内,工人们还在忙碌地采摘、分拣、包装荔枝。这些荔枝不但个头比普通荔枝大一倍,售价也比普通荔枝要贵得多,其中经过精挑细选的AAAA果每箱48颗,售价1198元,平均1粒荔枝接近25元。

记者在位于那务镇一处山头的茂名钜园农业有限公司荔枝果场看到,工人将荔枝采摘下来后,马上送进果场的生产车间进行分拣、包装。和普通荔枝摘下来一串的不同,这些荔枝摘下来后都是一颗颗的。经过人工分拣后,优质的荔枝被送上选果机,选果机再按照单个果48克以上、39-47克、32-38克、32克以下四个档次进行自动分拣。记者随机拿了几个48克以上档次的荔枝到精准电子秤上秤,重量在50克到60克之间。工人介绍说,最重的



扫一扫看视频

单果可以重达80克。钜园农业有关负责人说,这些荔枝的品种是恐龙蛋无核荔枝,是该公司10多年前引种的,种植面积有300亩。其果实显著特点是汁多鲜甜、果大无核。“今年无核荔枝的产量较少,但我们的价格和往年一样,单果48克以上的是4A级,网上销售每箱48颗,重约5斤,售价1198元;3A级果60颗,同样约5斤,价格是768元,产品在网上市供不应求。”该负责人说,恐龙蛋无核荔枝属于晚熟品种,有利抢占市场空档期。主打高端精品路线的化州恐龙蛋无核荔枝,除了在国内销售,还远销新加坡、中国香港等国家和地区。该负责人说:“今天晚上就会发一批无核荔枝到新加坡,由于运费等费用,一箱48颗的4A级恐龙蛋无核荔枝,在新加坡市场售价,换算为人民币约2000元。”

记者剥开一粒恐龙蛋无核荔枝,只见其肉如凝脂,晶莹剔透。吃起来无渣,比普通荔枝肉多、汁多,味道很像糯米糍荔枝。据介绍,化州恐龙蛋无核荔枝是历经多次嫁接培育,利用荔枝授粉受精后幼果受温度敏感发生早期败育,所以种核完全退除。往年该果场的荔枝无核率超过九成,今年因为授粉时气温较高,无核率有所下降。



▲“恐龙蛋”无核荔枝基地。



►生产车间进行分拣、选果、包装。



◀“恐龙蛋”无核荔枝。本报记者 黄信涛 摄

唱响经典歌曲 赓续红色血脉

广东石油化工学院举办经典革命歌曲音乐会



扫一扫看视频



演出现场。本报记者 吴云杰 摄

■茂名日报社全媒体记者 宁钰燕

本报讯 前日,广东石油化工学院在茂南区金塘镇白土村举办

经典革命歌曲音乐会,将广东石油化工学院第二课堂项目从高校讲坛搬到革命旧址,用革命经典音乐和诗歌来缅怀先烈事迹,回

顾建党初心,赓续革命精神,承担强国使命。为了让观众更加身临其境,沉浸式感悟革命精神,传承红色

基因,本次音乐会举办地选择在白土村的中共茂名县委、县政府革命活动旧址(肇南小学),里面陈列了各式革命时期的历史图片、珍贵文献。值得一提的是,为了本次音乐会,广东石油化工学院第二课堂项目主持人、马克思主义学院教师、国际关系博士张治国专门为白土村革命烈士朱也赤创作了诗歌《也赤颂》,并请该校艺术学院教师、声乐博士耿艳及杨婷婷谱曲配乐,致敬革命烈士。

“英雄无畏朱也赤,慷慨就义去如归……”音乐会以原创作品《也赤颂》作为开场,表演者边吟唱着,边从观众席上站起来,直接把观众拉入那个战火纷飞的革命年代,领略革命先烈甘于奉献、敢于革命的英勇无畏精神。随后,各支经典革命曲目轮番上演,既有歌颂了顶天立地、不屈不挠女英雄形象的《绒花》、饱含女八路母爱的摇篮曲《血水、泪水、奶水》,也有唱诵心怀

民族大义的《贺新郎》这一仗打得真漂亮,还有讴歌革命爱情的《三月桃花心中开》《等上一辈子》、赞扬军民同心的《映山红》、歌颂长江的《长江之歌》,最后《灯火里的中国》与《不忘初心》带领大家穿过革命岁月,来到现代化奋斗的新征程上,激励大家继承先辈遗志,勇担责任使命,继续前行。当天的音乐会现场,观众们目不转睛,不断地鼓掌赞赏,共同感受革命歌曲所带来的震撼与感动。

据了解,本次音乐会是张治国和耿艳在课程思政和思政课程相向而行、完美融合方面的第一次有益探索,他们将第二课堂项目命名为“革命老区革命故事的文艺性再现”,由张治国主持。此次作为第二课堂项目教学成果的红色音乐会,由张治国做总策划和总撰稿,耿艳负责总导演,由该校学生做演员共同完成,也是在该革命旧址举办的第一场红色音乐会。

七迳镇开展“夜查”电动自行车行动 筑牢消防安全“防火墙”

■茂名日报社全媒体记者 温国 通讯员 罗志勇

本报讯 为进一步加强电动自行车安全隐患全链条整治工作,有效预防和遏制电动自行车火灾事故的发生。6月14日晚,茂名高新区七迳镇组织镇应急、消防、执法、派出所等多部门联合开展电动自行车安全隐患夜查行动(如图)。

屋、物业小区等进行检查,重点查看场所电动自行车违规停放充电、消防设施配备,疏散通道、安全出口是否畅通,是否存在违规使用存放易燃易爆材料、违规住人等情况。

在检查过程中,发现部分场所存在消防器材过期、疏散通道堵塞、电动车“飞线充电”等问题,针对这些问题,检查组当场责令相关负责人进行整改,并要求其严格落实消防安全主体责任,加

强消防安全管理,确保场所消防安全。同时,检查组还向各场所负责人和工作人员宣传了消防安全知识,强调了消防安全的重要性,提高了他们的消防安全意识和自救自护能力。

接下来,七迳镇消安委将持续加大电动车消防安全检查力度及宣传力度,抓实抓细消防安全工作,切实维护辖区群众生命财产安全,以高水平安全护航高质量发展。



沙琅镇开展禁毒宣传游园活动

■记者 张伍 通讯员 欧瑞清

本报讯 日前,电白区沙琅镇禁毒办联合妇联、团委、高凉禁毒社工、党员禁毒志愿者在沙琅中学开展“无毒青春,扬帆启航”游园宣传活动。

活动中,通过让孩子们参与“母鸡下蛋”、“禁毒知识问答”、“东南西北跑”、“盲人打鼓”、“摸砖过河”等游戏,增加禁毒知识教育的趣味性,让孩子们在这样参与游戏互动的寓教于乐中,远离毒品,拒绝毒品。

活动现场,由禁毒专员给学生讲解禁毒相关知识,带领学生观看仿真毒品和教导学生如何辨别穿上饼干、软糖、果冻、巧克力等“伪装服”的毒品,提醒学生拒绝陌生人提供的饮料、香烟和零食。同时还通过具体真实、触目惊心的事例讲解毒品对个人、家庭及社会的严重危害。有效提高学生识毒、防毒、拒毒能力,引导同学们远离毒品,树立正确的世界观和人生观。

此次活动,共有500多名师生参与,将毒品知识与快乐的游园活动相结合,学生的禁毒意识得到全面的加强,辨别和区分毒品的能力也得到有效的提高,切实加强了校园禁毒宣传教育力度,让我们一起“青春无毒,扬帆启航”。

贴心“咨询日”带您现场体验学习交通“安全课”

全国安全生产月

■记者 王霞 通讯员 钟艳

本报讯 今年6月是第23个全国“安全生产月”,广东省交通集团所属茂湛、包茂高速紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题,面向广大职工及其亲属,还有社会大众开展多场沉浸式现场体验宣教活动,形式新颖、寓教于乐,带动企业和公众绷紧“安全弦”,形成更主动关注、参与并维护安全态势。

消防从娃娃抓起,安全伴“童”行

“发生火灾时该拨打什么电话?”

“妈妈炒菜的锅里着火了,要怎么办?”

近日,茂湛高速林头站举办一堂消防安全亲子课,视频讲解、实物示范和灭火实操相结合,切实提高职工及其子女的安全意识和应急自救技能。

课上,职工子女透过动漫宣教片基本了解家庭用电用气安全、火灾危害及预防和消防逃生知识。随后,安全员结合实物讲解灭火器、防毒面具和消防水带等器材的使用方法。课堂还精心设置实操环节,由职工带领子女穿上防护装备进行现场灭火演习。数名“小小消防员”牢记“提、拔、握、压”四字口诀,在父母手把手指引下,提起灭火器亲身感受灭火过程,体现消防安全教育实战“从娃娃抓起”的关键性。

“今天的活动很有趣,我学到了很多消防知识,希望以后能经常参加。”被评为“小英雄消防员”的职工子女何诗怡兴奋地说。

身临其境,交通安全沙盘演练“上线”

值此“6·16全国安全生产月”之际,茂湛高速茂名站、茂名路政中队联合开展了一场沉浸式安全宣教活动。

一张不干胶模板,一组交通标志、多款汽车模型……组成了茂湛高速路面和站场的交通安全推演沙盘,其高仿真度立即吸引多名过往旅客的目光。

“大家注意看,如果我在ETC车道倒车,会产生什么后果!”在便民服务岗,茂名站志愿者利用沙盘向公众普及高速公路站

场、路面安全文明行车知识,贴心提示途经施工路段注意事项。每讲解完一个知识点,志愿者就让围观的司乘群众动手体验。

同时,志愿者还借助“平安票”宣传单派发、现场答疑、模具展示等方式,生动普及雨天/夜间行车、车辆故障、行车途中遇障碍物等情况下的应急处置法,重点强调摩托车、农用车和行人禁止上高速公路。活动现场还通过趣味问答环节,吸引更多受众参与安全宣教,将传统的“安全宣传咨询日”活动转化为一堂生动的“安全公开课”。

大手牵小手,“益”堂安全课很贴心

暑假即将到来,为巩固路地携手保安全成效,6月14日,包茂

高速公路政二中队志愿者来到高州曹江镇荷洞小学进行“益”堂安全课宣教活动。

结合小学生年龄特点,路政员教导其直观认识一些重要的交通标识和安全要点,还以趣味横生的动画视频和益智问答互动,为孩子们带来一次“文明交通齐守护”盛宴。路政员还派发印有交通安全标语的环保袋和图文并茂的宣传单,鼓励孩子们主动向亲朋好友传播交通安全知识,通过“小手拉大手”辐射效应进一步巩固安全宣教力度。

通过各种“沉浸式”现场体验互动,茂湛、包茂高速有力引导职工和公众在宣传教育中感悟安全,在工作生活中牵手安全,实现国企高质量发展和路地高水平安全的良性互动。